



“好，唱得真好……”

1月24日15时许，孟州市槐树乡焦庄村田田小筑农文旅中心，人头攒动，热闹非凡，槐树乡的干部群众从田间地头走上绚丽舞台，一场充满年味儿和乡土味儿的“槐岭春晚”在这里上演。

晚会以“乡村振兴绘蓝图、和美槐树开新景”为主题，以音乐、舞蹈、戏剧、曲艺等多种艺术形式，展演槐树乡民俗民风、红色文化、特色产业等丰富内容，展现乡村振兴美好画卷。

随着观众的欢笑声，舞蹈《欢乐中国年》、合唱《强军战歌》、手语舞《礼仪之邦》、器乐独奏《大起板》等精彩节目一一亮相，现场欢乐氛围越来越浓厚。

“精彩的节目暂告一个段落，下面是有奖问答环节，咱们槐树乡龙台村有一个国家级非物质文化遗产，这个非物质文化遗产是什么？”

“我知道，我知道，是火龙舞。”

“这些节目都是大家挖掘本土特色自编、自导、自演，展现了槐树乡人民群众昂扬向上的精神风貌和美丽乡村建设丰硕成果。”槐树乡党委副书记、乡长李晓明介绍，“我们槐树乡生态环境美、村民生活美，乡村发展欣欣向荣，老百姓的幸福指数不断提高，日子过得一天比一天红火。”

演出现场，喝彩声、掌声、欢笑此起彼伏，不少观众频频举起手机、相机记录这精彩时刻。“节目太精彩了，年味儿真是越来越浓了。”前来观看节目的村民纷纷称赞。

夜幕降临，本场“春晚”主打节目火龙舞瞬间点燃了在场所有人的热情，也将本场“春晚”推向高潮，让村民沉浸式体验了国家级非物质文化遗产的魅力。

火龙舞由龙台村村民表演，分别有红、蓝、绿、黄、白五条火龙，每条火龙龙口设置喷火装置。表演时，五色彩龙上下翻飞，不断变换造型，并且龙口喷出火焰，在夜幕

在家门口看一场 “槐岭春晚”

本报记者 董 蕾



中光彩夺目。

表演结束，现场掌声和叫好声经久不息。

“‘春晚’是展现群众性文化活动蓬勃开展、人民精神文化生活丰富活跃的一个重要窗口，原生态的‘春晚’充实了村民的精神文化生活，也为乡村发展带来新的机遇，激发更多新动能。槐树乡以此次活动为契机，把最好的‘文化年货’送给群众，让干部与群众坐在一起、聊在一起、想在一起，了解群众最关心、最在意的事情，不断增强民生福祉、提升群众的幸福感。

乡村振兴，既要塑形，也要铸魂。近年来，为全面推进乡村文化振兴，让文化真正“活”起来，该乡依托丘陵地区自然风光和历史人文等资源优势，在“农文旅”融合发展上持续发力，打造集瓜果采摘、红色研学、旅游团建等为一体的“农文旅”融合发展示范片区，围绕春节、端午节、中秋节等中国传统节日，依托新时代文明实践所、站等基层站点，组织开展“春晚”、火龙舞表演、戏曲下乡等特色民俗活动，为乡村振兴奠定坚实基础。

“‘春晚’关注乡土、凝聚乡情。我们将继续扎实开展文化传播、旅游宣传、乡村振兴、乡村治理活动，让地方特色‘走出去’，让更多人‘走进来’，助推农业、文化、旅游等良性发展，让老百姓的钱袋子越来越鼓，让老百姓的生活越来越丰富，让和美乡村越来越宜居。”槐树乡党委书记贾振华说。

图① 国粹艺术表演《变脸》。
图② 现场浓厚的欢乐氛围。

图③ 龙台村非物质文化遗产——火龙舞。

图④ 龙台村剧团的融合剧目《梨园春》开场鼓舞。

图⑤ 器乐独奏《大起板》。
(本版图片均由本报记者董蕾摄)